
「学校だより」 ２０２４年度 ９月号

橿原市立新沢小学校

電話 ２７－４１６３

１．スポーツ大会
１０月２６日（土）【10月２９日(火)予備日】
※スポーツ大会終了後に大地震後を想定した「引き渡し訓練」を実施予定しています。

２．秋の社会見学（秋の遠足）
○１・２年生 ９月２７日（金） 海遊館
○３・４年生 １０月１１日（金） 奈良県流域下水道センター(ﾌｧﾐﾘｰ公園前)
※予 備 日 １１月 １日（金）

○５年生 ９月１９日（木） 大阪ガス科学館・明治なるほどﾌｧｸﾄﾘｰ

３．授業参観
１０月１日（火）４～６年 実施予定
１０月４日（金）１～３年 実施予定

４．修学旅行
１１月２１日（木）～２２日（金）広島方面

５．マラソン大会
１２月３日（火）に実施予定 予備日４日（水）

６．個人懇談
１２月２日（月）～１２月６日（金）

※子ども音楽会（６年生が出場）は、１１月１２日（火）

昨年度に引き続き開催予定です。

8月25日(日)の除草作業で、学校敷地内
は、子どもたちが学校生活を送りやす
い状態になりました。ご参加いただき
ましたみなさん、暑い中作業していた
だき、ありがとうございました。

２学期の主な学校行事

２学期がスタートしました。朝から各部団で通学してくる子どもたちが信号等で安全

確保をしてくださっている見守り安全ボランティアの方に元気に挨拶をする姿、そして、

学校に元気な声と笑顔が戻ってきました。今年も記録的な暑さ（熱暑・烈暑・炎暑・酷

暑・極暑等と言われましたね）が続く毎日でしたが、夏休みに大きな事故もなく、子ど

もたちが登校してくる姿がとても嬉しいです。これから始まる２学期、暑さの厳しい日

々が続くと予想されます。学校では緊張感を持ってこれまでの熱中症防止対策を徹底し

ながら、教育の中身と方法を十分に検討した上でできるだけ「学びを止めない」よう歩

んでまいりたいと考えています。（コロナウィルス感染症についても、感染状況から、

引き続きアルコール消毒他の感染防止対策にも努めてまいります）ご家庭におかれまし

ても、お子さんの健康管理に引き続きご協力の程よろしくお願いいたします。

これからも互いを尊重し、みんなで助け合い、支え合って、「一人一人が大切にされ

る」学校づくりにご支援とご協力をいただけますよう重ねてお願いいたします。



新沢小学校では橿原市教育委員会から依頼を受け、今年度より【コミュニティスクー

ルモデル校】を進めていく運びとなり、更なる地域と共にある学校づくりを目指します。

今回、コミュニティスクールでは、７月１４日（日）に新沢小学校のプール開放を実

施しました。新型コロナウィルスの影響を受け、数年前より橿原市総合プールが閉鎖と

なりました。また、熱中症の危険性から夏休みに実施していたプール開放も現在は行わ

れていません。

このように従来子どもたちが楽しんでいたプールに入る機会が減ったことを受け、学

校プール開放を行いました。

当日は子どもたちだけではなく、希望されるお家の方も一緒に入ったり、見学してい

ただくこととしました。プールは楽しい反面で危険を伴うことは周知の通りです。した

がって、大人全員で子どもたちの安全管理を行いながら実施しました。今回、使用可と

した浮き輪や水鉄砲、学校で設置したミニスライダーも利用しながら、子どもたちは時

間の限り楽しい時間を過ごしました。学校のプールは土日に使用していないことから、

今回のような形で学校と地域や保護者のみなさんが、子どもた

ちのためにプール開放をしたことはコミュニティスクールの今

後につながると確信しています。また、子どもたちの楽しい様

子から、来年度もプール開放事業を実施したいと考えています。

「ふれあい in 新沢」って聞いたことがありますか？１６年間前に新沢校区のみなさん
が力を合わせて【世代間交流事業】として始められたイベントです。コロナ禍に入る前

までには、とても大きなイベントになっていました。ふれあい in新沢の柱は…
◎展示会…こども園や小学校の子どもたち、地域のみなさんのいろんな分野（絵画・工

作・書道・洋裁…等）の作品を展示し、来場された方は

足を止めて作品に見入っておられました。

◎食のおもてなし…当初はテントを立て、来場された方に

豚汁やおにぎりを提供してくださっていました。

◎ろうそくアート…何千本というローソクを使用し、日が暮れてから公民館へ入ってく

る道から学校の校門までろうそくの火が灯り、田んぼにはろうそくを使用した文字や

アートが創られ、静かな新沢校区の夜にとても幻想的な風景が見られました。

◎舞台発表…日頃、新沢小にも所属している人がいる劇団「リトルグラン」をはじめと

して、新沢地区公民館を中心として活動されている団体が発表してくださいます。ま

た、新沢地域子ども教室ではダンス〔ジャンボリミッキー、マツケンサンバ〕をする

予定です。また、子どもたちが対象の〈ビンゴ大会〉もありますよ。

新沢小学校では、地域行事である「ふれあいin新沢」に子どもたちが積極的に参加することを

望んでいます。今こそ、地域とのつながりを再び強く創っていくことが必要であるとコミュニティ

スクールをスタートして感じています。ご家庭の方もお子さんと来場してみてくださいね。

コミュニティスクール「学校プール開放」

世代間交流事業「ふれあいin新沢」のお知らせ


